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комунікаційних технологій, вміння самостійно приймати відповідальні рі-
шення;  

якість: якість дистанційної освіти не поступається якості очної форми 
навчання, оскільки для підготовки дидактичних засобів залучається найкра-
щий професорсько-викладацький склад і використовуються найсучасніші на-
вчально-методичні матеріали; передбачається введення спеціалізованого ко-
нтролю якості дистанційної освіти на відповідність її освітнім стандартам. 

Дистанційне навчання надає здобувачам вищої освіти доступ до нетра-
диційних джерел інформації, підвищує ефективність самостійної роботи, дає 
абсолютно нові можливості для творчого самовираження, знаходження та за-
кріплення різних професійних навичок, а викладачам в свою чергу дозволяє 
реалізовувати абсолютно нові форми і методи навчання із застосування кон-
цептуального і математичного моделювання явищ і процесів.  

 

 

УДК 378.018.43:005.336.4-027.543:004.77 

ВИВЧЕННЯ МІЖНАРОДНОГО ДОСВІДУ ДЛЯ УСПІШНОЇ  
РЕАЛІЗАЦІЇ ДИСТАНЦІЙНОГО НАВЧАННЯ ЗАСОБАМИ  

ІНФОРМАЦІЙНО-КОМУНІКАТИВНИХ ТЕХНОЛОГІЙ 

 

О.В. Шепелева, 

ВСП «Фаховий коледж нафтогазових технологій, інженерії та ін-
фраструктури сервісу ОНАХТ», м. Одеса 

Г.О. Саркісян,   

Одеська національна академія харчових технологій, м. Одеса 

 

На сьогодні в умовах розвитку інформаційних технологій дистанційне 
навчання дає можливість організовувати освітній процес студентів незалежно 
від місця і часу та має ще ряд переваг над іншими формами навчання, зокре-
ма допомагає формувати компетентну особистість, яка має бажання і здат-
ність до спілкування, навчання та самоосвіти.  

Вчений М. Писанко дає наступне визначення: дистанційне навчання є 
особливою педагогічною технологією в організації освітнього простору, якій 
властиве застосування специфічних стратегій і тактик взаємодії студента з 
носіями та джерелами нових для нього знань. Це створює навчальне інфор-
маційне середовище, яке охоплює комп’ютерні інформаційні джерела, елект-
ронні бібліотеки, відео- та аудіоматеріали, навчальні посібники та ін. Це дає 
змогу студентам опановувати знання як самостійно, так і під керівництвом 
викладача, двосторонньо комунікувати з великою кількістю користувачів, ді-
яльність яких відстежується і контролюється.  

Дистанційне навчання може бути послідовним, паралельним або само-
стійним фрагментом у загальній системі навчання.  

При послідовному навчанні поєднується денна і дистанційна форми 
навчання, що послідовно впроваджуються в освітній процес.  
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При паралельному – дистанційне навчання виконує ілюстративні, тре-
нінгові та контрольні функції. При самостійному навчанні – застосовується 
для вивчення окремої дисципліни або всього курсу. Тому дистанційне на-
вчання вважають особливою педагогічною технологією, в основу якої покла-
дено відкрите навчання з використанням сучасних телекомунікацій для спіл-
кування в інформаційному просторі. Ця технологія може застосовуватися для 
навчання студентів як заочної, так і денної форми навчання, а також дає мо-
жливість модифікувати традиційні види занять, збільшити частку самостійної 
роботи студентів [1]. 

Дистанційна форма освіти як ефективний засіб інформаційних техно-
логій допомагає студентам у процесі навчання отримати знання не тільки від 
викладачів, які стають більш інформаційно обізнаними у застосуванні сучас-
них комунікативних технологій та  мобільними, а й від провідних фахівців 
галузі, які активно на сьогодні залучаються до освітнього процесу з будь-

якого місця, адже така форма не потребує його особистої фізичної присутно-
сті. Здобуття практичних навичок через організацію освітнього процесу за 
допомогою дистанційного навчання допомагає забезпечити опанування від-
повідних професійних компетентностей. 

Успішний досвід застосування інформаційних технологій в організації 
дистанційного навчання демонструють провідні заклади вищої освіти США. 

На сьогодні близько 8 млн. американців вступили на дистанційне на-
вчання, а їх чисельність зростає на 20-25 % щороку. Майже третина всіх сту-
дентів вищих навчальних закладів в США пройшли принаймні один курс в 
режимі онлайн. Майже дві третини опитаних коледжів, як комерційних, так і 
некомерційних, заявили, що онлайн-навчання є важливою частиною їх стра-
тегічних планів. Студенти дистанційних курсів часто є більш дорослими (25- 

55 років) та краще мотивованими у порівнянні з студентами стаціонару. Най-
частіше студенти та викладачі й персонал підтримують письмовий та теле-
фонний зв’язок, університети направляють студентам підручники та навча-
льні матеріали. Найбільш поширеними сьогодні є засоби, що базуються на 
Інтернет-технологіях — електронна пошта, відеоконференції, чати, форуми, 
веб-сайти, онлайн-бібліотеки, підкасти (файли розсилок), які часто комбіну-
ються з традиційними друкованими матеріалами.  

Універсальний дизайн сторінки курсів дистанційного навчання підви-
щує ефективність навчання студентів. Питаннями універсального дизайну 
займається Центр універсального дизайну державного Університету Північ-
ної Кароліни та спирається у своїй діяльності на розроблені ними принципи: 
дизайн має бути зручним для всіх користувачів, дизайн супроводжується ши-
роким колом індивідуальних уподобань, дизайн ефективно подає інформацію 
користувачеві, дизайн має бути використаний ефективно, комфортно та з мі-
німальною втомою. В цілому провідні дослідницькі державні університети 
США тяжіють до самостійної розробки чи адаптації під власні потреби пев-
них блоків програмного забезпечення, що використовуються для он-лайн, 
дистанційного навчання. Саме можливості ІКТ та спеціалізованого програм-
ного забезпечення останніми роками активізували ринок дистанційного на-
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вчання США. Кредити, що зароблені на дистанційних курсах, часто (близько 
70 % випадків) зараховуються при переході студента до інших ЗВО чи про-
грам, але рішення про такі зарахування залежать від акредитації інституту чи 
програми та їх змісту. Дипломи та сертифікати отримані за результатами на-
вчання на дистанційних курсах визнаються роботодавцями і часто практику-
ються для кар’єрного зростання без відриву від основної роботи. Так, напри-
клад, в університеті Мінесоти у Коледжі продовження освіти з 145 курсів 
(всього було знайдено 938 курсів на сайті), що надаються в дистанційному 
режимі та є складниками різноманітних освітніх та сертифікатних програм, 
30 курсів передбачають надання студентам друкованих матеріалів, а 115 кур-
сів надають матеріали в режимі он-лайн. 51 курс з 145 проходиться студен-
тами з самостійно вибраною швидкістю (при цьому 27 курсів передбачають 
отримання студентами друкованих матеріалів), а завершення інших 
прив’язано до семестрового розкладу. Тут студенти також можуть пройти 
навчання за 938 курсами у вечірні години.  

В цілому університетами США пропонуються дистанційні курси та 
програми на всіх рівнях підготовки (бакалавр, магістр, PhD, післядипломне 
підвищення кваліфікації) з самими різноманітними платформами та особли-
востями. Саме таке різноманіття є однією з передумов високого міжнародно-
го конкурентного статусу системи вищої освіти та окремих університетів 
США. Студенти можуть отримувати державну підтримку на навчання за дис-
танційними курсами та програмами [2]. 

Такий унікальний досвід слід переймати ЗВО України для реалізації 
неформальної освіти, що передбачено у більшості стандартів підготовки фа-
хівців за різними спеціальностями. 
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Інженерна підготовка фахівців сьогодні обумовлюється новими кри-
теріями. Стають більш актуальними знання  основ автоматизованого проек-
тування для забезпечення висококваліфікованої   підготовки фахівця.  Cисте-
ма AutoCAD, що призначена в першу чергу для креслення та створення з її 

http://dspace.wunu.edu.ua/bitstream/316497/42602/1/11.pdf
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